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și în alte localități din județul Covasna.  

 

Stimate domnule ministru, 

 

Am constatat cu regret faptul că la intrarea și ieșirea din localitatea Valea Mare, județul 

Covasna, persoane necunoscute au îndepărtat plăcuțele cu denumirea localității în limba 

română, înlocuindu-le cu noi plăcuțe bilingve (în limba română și în cea maghiară). 

Această situație încalcă prevederile legii nr. 215/2001.  

 

Potrivit relatărilor din presă, persoanele care au îndepărtat plăcuțele în limba română cu 

altele bilingve au acționat în numele și la indicația unor funcționari din Consiliul Județean 

Covasna. Potrivit datelor recensământului populației, în localitatea Valea Mare nu se 

întrunesc condițiile prevăzute de lege pentru instalarea unor plăcuțe (indicatoare) în 

limbile minorităților naționale. 

 

Primăria Valea Mare, Poliția din Valea Mare și Instituția prefectului în județul Covasna au 

fost sesizate oficial asupra acestei ilegalități. 

 

Instituția prefectului în județul Covasna s-a pronunțat, calificând faptele drept ilegalitate 

și somând Consiliul Județean Covasna și primăria Valea Mare să intre în legalitate, 

îndepărtând noile plăcuțe bilingve. Consiliul Județean Covasna și primăria Valea Mare 

nu s-a conformat, deocamdată, cererii Prefecturii. 

 

Recent, în aceeași manieră, s-a încercat îndepărtarea plăcuțelor în limba română și 

instalarea ilegală de plăcuțe bilingve la intrarea și ieșirea din orașul Întorsura Buzăului, 

județul Covasna, oraș în care, de asemenea, nu se întrunesc condițiile prevăzute de lege 

pentru instalarea de plăcuțe (indicatoare) în limbile minorităților naționale.  

 

  

 

SENATUL ROMÂNIEI 

 



În plus, la Întorsura Buzăului, odată cu finalizarea lucrărilor la Drumul Județean (DJ) 

121A, au apărut, la intersecția Întorsura Buzăului-Barcani-Sărămaș, indicatoare bilingve, 

atât în limba română, cât și în limba maghiară. Consilierii locali din oraș au acuzat că 

montarea lor este ilegală și a fost făcută fără acordul autorităților locale. Primarul orașului 

Întorsura Buzăului, Raul Urdă, ne-a comunicat faptul că astfel de indicatoare au fost 

montate și în localitatea Barcani. 

 

”M-am trezit într-o zi cu un reprezentant al lor (n. red.: al CJ Covasna) să semnez o hârtie 

de recepție. Scria foarte puțin lizibil pe ea, nu se înțelegea ce scrie. L-am rugat pe 

respectivul domn să îmi spună ce scrie. Și îmi zice: «Păi, am montat niște table», și îmi 

arată pozele. Eu am zis: «Eu nu știu dacă e tocmai legal, trebuie să mă interesez un pic, 

nu semnez nicio recepție». L-am întrebat cine l-a pus să facă treaba asta, și a zis că 

domnul președinte, adică Tamás Sándor. I-am zis că eu mă interesez care e varianta 

legală și semnez ulterior, pentru că nu știu cum e legea și mai bine întreb. Atunci el a zis 

că dă un telefon și revine, dar nu a mai revenit”, a detaliat primarul întorsurean pentru 

presă.  

 

Având în vedere cele prezentate mai sus, în calitate de senator de Covasna, vă sesizez 

oficial asupra stării de lucruri și vă rog respectuos să-mi transmiteți: 

 

1. Câte plăcuțe (indicatoare) bilingve au fost instalate, unde anume și de către ce 

autorități la intrarea și ieșirea din localități din județul Covasna în care nu se întrunesc 

condițiile prevăzute de lege pentru instalarea unor asemenea plăcuțe (indicatoare). 

Câte asemenea indicatoare au fost instalate în raza respectivelor localități, în alte 

locuri decât intrarea și ieșirea din localitate. 

 

2. Ce acțiuni au întreprins sau urmează să întreprindă Instituția prefectului, autoritățile 

publice locale, organele de poliție, Ministerul Afacerilor Interne privind aducerea 

situației în legalitate și tragerea la răspundere a decidenților și făptuitorilor ilegalităților 

asupra cărora v-am sesizat prin prezenta.  

 
3. În ce orizont concret de timp va fi readusă situația în legalitate. 

 

Orice alte informații tangente cu acest subiect sunt binevenite. 

 

Vă rog să prezentați răspunsul dumneavoastră oral și în scris, atașând la răspunsul în 

scris și copii după documentația aferentă chestiunii. 

 

Cu respectul cuvenit, 

 

 

 

Senator Ionuț NEAGU 

 


